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            23. april 2026 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde den 22. april 2026 herunder afholdelse 

af valgmøde 

 

Dato: Den 22. april 2026 

Klokken: Kl. 18.30-20.30 

Forplejning: Kaffe, te, vand 

Sted:  Personalerummet Rødby Skole 

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Pernille Dalsgaard, Gitte Ibsen, 

Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Helle Norbye, Christina Jessen, Limar Shleh, 

Matilde Dibbern, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster: Christian Sejbjerg, Martin Boesen (udvalgsformand) og 2 fremmødte forældre i 

forbindelse med valgmødet 

Afbud: Thomas B. Nielsen og Matilde Dibbern. Limar? 

Mødeleder:  Miriam Christensen 

Sekretær: Helle Riis Pålsen 

Bilag: 

 

 

Dagsorden til valgmøde: kl. 18.30-19.15 

1. Velkommen til alle – præsentation  

 

2. Fire perspektiver på skolebestyrelsesarbejdet 

 

• Skolebestyrelsesformand Miriam Christensen 

• Elevrådsformand Matilde Dibbern 

• Skoleleder Ole Frederiksen 

• Udvalgsformand Martin Boesen 

 

• Dialog om bestyrelsesarbejdet i forhold til skolens drift og strategi 

 



   Rødby Skole 

 2/3 

Referat: 

• Præsentationsrunde bordet rundt herunder velkomst til udvalgsformanden.  Der var, udover 

skolebestyrelsen,  

 

• Miriam: Et godt og uformelt forum, hvor der ikke er fokus på paragraffer – men på eleverne 

og deres bedste. 

 

• Ole: Vigtigt med bestyrelsesarbejdet. Vi har forsøgt at give et bredt indblik i, hvad en 

skolen består af – herunder af besøg ved gæster udefra eller egne undervisere alt efter 

tema. Rart med input til dagsordenerne. Vigtigheden af SKB som bindeled til det politiske 

niveau. Skolebestyrelsens principper er med til at understøtte skolens drift. 

 

 

• Martin: Ser ligeledes vigtigheden i at være et lokalt bindeled mellem SKB og det politiske 

udvalg. Ser med stor alvor ind i konsekvenserne af det faldende børnetal. Glæder sig til at 

indgå i dette samarbejde.  

 

• Martin og Ole: I den situation, som vi står i økonomisk, er det vigtigere end nogensinde, at 

vi står sammen og klæder hinanden godt på. 

 

Valg: Gennemgang af processen v/ Ole. Der skal laves en vejledning til forældre i forhold til opstil-

ling til valg via Aula. 

Valgmødet sluttede og det almene bestyrelsesmøde startede. 

Dagsorden til SKB-møde: kl. 19.15-20.30 

1. Dialog mellem bestyrelsen og udvalgsformanden kl. 19.15-19.30 

 

• Hvad rører sig politisk? 

 

• Hvordan ønskes det fremtidige samarbejde mellem bestyrelsen og udvalget? 

Ole: Kort status på skolens udfordringer herunder tilpasset budget grundet demografiudvikling. 

Udfordringen næste år bliver, at få enderne til at hænge sammen, da vi, grundet reduktion i 

antallet af medarbejdere og politisk beslutning om 2 voksne i alle indskolingsklasser i alle timer, 

kan ende med uhensigtsmæssige løsninger.  

Martin: Vi er et nyt byråd med mange nye politikere. Fagudvalget består af 7 personer, og her er 

alle nye omkring denne opgave. Udvalget har fokus på elevfravær og trivsel samt at alle elever 

min. får 2 i dansk og matematik. Udvalget er fortrøstningsfuld på, at der nok skal findes løsninger, 

da der både i administrationen og ude på skolerne er dygtige medarbejdere. 

Fælles drøftelse:  

• Vigtigt at pointere, at elever godt kan mistrives grundet andre faktorer end skoledelen. 

• Opmærksomhed i forhold tilflyttede familier herunder udenlandske familier, som kan have 

andre sprogmæssige udfordringer, end vi normalt står i. 

• Vigtigheden af samarbejde mellem det politiske niveau og skolebestyrelsen sådan at vi 

sammen kan få lavet de bedste løsninger. Eksemplet med to voksne i indskolingen er godt. 

Formålet er tidlig indsats - men de bedste løsninger til hvordan dette gøres, findes på 

skolen. 
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• Vigtigt, at bestyrelserne bruger deres medindflydelse på de store politiske beslutninger, der 

skal træffes i den kommende periode. 

• Martin er Rødby Skoles kontaktperson i forhold til skolebestyrelsen og deltager gerne i 

bestyrelsesmøderne, når dette måtte være nødvendigt. 

Der var stor tak til Martin for hans deltagelse. Bestyrelsen fortsætter herefter mødet uden Martin. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst kl. 19.30-19.32 

 

Godkendt 

 

3. Godkendelse af dagsorden kl. 19.32-19.34 

 

Godkendt 

 

4. Ledelsens orientering kl. 19.34-19.50 

 

Rødby Skole har haft en klagesag over en medarbejder, som bestyrelsen tidligere er 

orienteret om. Sagen er nu afgjort, den blev afvist, da anklagen ikke kunne dokumenteres. 

 

Skolen har modtaget statslige midler til faglokaler. Lige nu arbejdes der på de gode 

løsninger. Skolen ønsker et metalværksted og bedre sammenhæng mellem faglokalerne for 

håndværk og design. Bestyrelsen holdes løbende orienteret. 

 

Skolens proces i forbindelse med varsling af afsked er kørt. Vi har varslet 5 medarbejdere. 

Processen er kvalificeret i MED, og der er en opmærksomhed på, at der er mange 

holdninger til processen – nogle ville gerne have haft processen afviklet fra morgenstunden. 

Den overordnede proces evalueres i Skolesektoren. Her er der opmærksomhed på 

processens længde og placering.  

 

Overordnet set har det været en god proces på Rødby Skole – særligt at vi kunne mødes 

efter processen, og at alle direkte berørte medarbejdere gav samtykke til, at ledelsen måtte 

melde ud, at der var peget på dem – dette for at der ikke opstod rygter. 

 

5. Ønsker om punkter til kommende møde den 10. juni kl. 18.00-20.20  - kl. 19.50-20.00 

Ingen konkret ønsker udover afslutning på valgperiode samt almindelig orientering. 

Evt. kl. 20.00 

          Ingen bemærkninger 

 

Hilsen Helle 

 


